

“事关每位村民，再忙也要参加！”

镇海率先全面推行“基层组织生活日”制度



本报讯 (记者王量迪 镇海记者站张寒 通讯员姚单) “琴涌家园 29 间

店面、警务室、道路的招投标，本来公示三天就可以了，现在决定公示五天，可以更充分地吸收群众意见……”昨天下午 2 时，镇海区庄市街道勤勇村“基层组织生活日”准时召开，摆放了 168 个座椅的村委会一楼会议室几乎座无虚席。

“这样事关每位村民的生活日，再忙也要参加！”会议前，老党员张裕通暂停了自己小诊所的营业，匆匆赶到会场如是说。

据庄市街道党工委委员吴昊介绍，自去年 1 月起，该街道在 14 个村（社区）中率先试点推行“基层组织生活日”制度，目的是解决基层党组织生活

不同程度存在的人员难集中、活动走过场、内容太单一、形式不活泼等问题。经过一年多的探索运行，“基层组织生活日”在有力助推基层党组织生活正常化、规范化、制度化的同时，也提升了基层党员干部参与党组织生活的自觉和自律意识。

记者在现场发现，会议室的墙上张贴着一张“党员到会签到表”，党员每次签到就在姓名栏贴一颗五角星，到会情况一目了然，目前出勤率在 90% 以上。

昨天“生活日”的议题，不仅涉及开展“基层组织建设提升年”的文件精神、网格化管理、组团式服务奖惩管理机制等“高大上”的内容，更有事关村民利益的村书记汇报本村上阶段工作及下个月工作计划，研究讨论近段时间群众反映的热点、难点问题。

“以前，村民遇到我们这些党员总会打听一些村里的事，如果党员对这件事也不知情，村民总会嘀咕‘又是暗箱操作’。”说起每月固定开展“生活日”活动的好处，张裕通感慨地说：“如今党员知道了村里每个月的各类大事，自然会及时告诉村民。‘生活日’拉近了群众心，村里的事情自然也好办了。”

“开展‘生活日’活动，目的是厘清权力运行‘底线’，确保村干部用权从‘集中封闭’向‘民主公开’转变，实现农村权力租售‘零空间’。”勤勇村书记吴一峰坦言：“去年，村里仅花两个月时间就顺利完成了集体经济股份制改革。如果没有推行‘生活日’制度，就不可能这么顺利地解决这一涉及每位村民切身利益的大事。”

据现场观摩“生活日”的镇海区委组织部干部朱将锋介绍，一年多的探索运行证明，这一制度已成为基层党组织和党员自觉遵守的“硬规矩”、作用发挥的“大舞台”，凝心聚力的“黏合剂”和检验党性的“试金石”。目前，镇海区已在全市率先全面推行“基层组织生活日”制度。

生动活泼接地气

余姚6万多名党员昨集体过组织生活

本报讯 (记者陈朝霞 余姚记者站谢敏军) 昨天是余姚市全面推开基层党组织“党员组织生活日”制度后的第一个“生活日”，该市 3000 多个基层党组织的 6 万多名党员分门别类，开展了各具特色的组织生活。

昨天上午 9 时，在低塘街道镇剑山村村委会会议室，76 名党员围坐在一起，拉开了党员组织生活会的序幕。村党支部书记徐忠伟开门见山，“今天的主题是‘寻找身边的感动’。”

在观看了一段温岭市石塘镇盐北村优秀党员林新方“敬业奉献”事迹的视频后，徐忠伟抛砖引玉：“在我村，老党员韩兰珠关爱弱势群体和老人，捐款捐物累计达 50 万元，还 30 多年如一日赡养毫无血缘关系的‘阿叔’王仁世，她的故事挺感人的。大家有什么感受，可以畅所欲言。”

南阳村 77 岁的老党员陈菊茂接上了话茬：“现在，韩兰珠的女婿、党员韩红脉接过了‘爱心接力棒’，他常常把自己的企业放在一边，一心为村里办

实事，很不容易。”话音刚落，大家的话匣子立刻打开了。“五六年前，大家集资修村道，韩红脉不仅把请工程队等事情承包了，还把不够的三四十万元钱补上了。”段家市村党员段田四很感慨，“他还出资建了村‘老年活动室’，现在村里的 200 多位 60 岁以上的老人可以开心地在一起聊天、看电视、打牌了。”

“逢年过节，韩红脉为街道老人、本村及邻村的贫困户、孤寡老人、弱势群体送钱送物。近年来，他已经累计捐款 100 多万元，他为了大家，损失小家，我很感动。”“这三四年村里面貌变化很大，像韩红脉这样的‘无名英雄’为村里奉献了很多，值得我们学习。”大家你一言我一语，纷纷为韩红脉点赞。

10 时 20 分，徐忠伟为镇剑山村首个“党员组织生活日”作了总结发言：“韩红脉的行动彰显了一名共产党员无私奉献、全心全意为人民服务的优秀品质和时代风范，在感动之余，我们要把他的精神发扬光大，一步一个脚印，把村里的各项事业建设好。”他的话不仅

这样的党员组织生活生动活泼接地气，成为提升基层党组织的创造力、凝聚力、号召力的有效抓手。”余姚市委组织部相关负责人评价。

何凤瑛：“和好屋”里当“娘舅”

本报记者 陈朝霞 海曙记者站 毛一波 通讯员 孙轶梁



“何阿姨，谢谢你！我在新岗位上挺适应的，合理安排时间，宝宝也健康成长，真是太开心了！”近日，海曙区南门街道马园社区的民间调解组织“何阿姨和好屋”的负责人何凤瑛接到了新晋妈妈小范的感谢电话。从 2005 年开始，10 年内，何凤瑛成功调解了社区纠纷千余起，被群众称为“大娘舅”。

今年，何凤瑛给自己派了新的任务，除了调解居民纠纷外，也做起了辖区企业的调解工作。“现在是年之初，返工的时候雇主和员工总会有点纠纷，我希望通过自己的努力，帮助员工们顺利返岗。”何凤瑛希望。

小范休完产假回原单位上班，发现自己原来出纳的岗位被替代，而她

被调去做后勤工作。小范一再对经理提出回原岗位，可经理总是以各种借口推脱。小范一气之下，来找何阿姨评理。在了解事情的原委后，何阿姨把双方叫来一起沟通。何阿姨拉着小范的手：“做妈妈不容易，凡事要往好的地方想。做出纳事情多，你哪里有精力去照顾宝宝？”接着她又对经理说：“有机会多帮帮小范，她其实太在乎自己的工作，怕做不好，你多支持她。”在何阿姨的劝解下，原本打算走司法途径的双方，态度都缓和了很多，也重新开始了合作。

何凤瑛有笔记本，用来记录各类报纸杂志上的调解案例、相关法律法规等。“这可是我的‘法宝’，它给我出了不少点子。”

马园社区的罗大叔正处在大龄失业的尴尬年纪，自己又没有什么特长，享受了政府 4050 的促进就业政策。今 年 2 月，他得到了去一家单位做门卫

的工作。单位负责人认为罗大叔享有 4050 政策，所以未与他签订劳动合同，只签了简单的协议。天有不测风云，罗大叔在一次上班路上为避让汽车摔倒，腿骨折了。单位负责人得知情况后，让他好好休息，却只字不提工伤赔偿的事情。为此，罗大叔的妻子找到了何阿姨。

这时，何阿姨又拿出“法宝”，她用笔记本上记录的实例与那家单位的负责人沟通，摆事实，讲道理。负责人被何阿姨说服了，愿意承担罗大叔的一部分医药费。罗大叔出院后，回到原来的单位，同时也签订了正规的劳动合同。

何凤瑛“转行”短短几个月，已成功帮助劳资双方解决纠纷 8 起。“‘和好屋’计划招募几位热心公益调解的居民，我们还将继续开展进社区、进企业的调解活动，为广大居民朋友服务。”何凤瑛对“娘舅”事业乐此不疲。



近日，在鄞州区钟公庙街道钟盈小区老年活动室，来自街道中心幼儿园的小朋友正在手绘环保题材的儿童画，向居民宣传环保理念，共创绿色低碳的美好生活。

(徐能 董磊艳 王琦玘 摄)

宁波国际汽车博览会

全家欢乐嘉年华

3.27-30 国际会展中心



车博会门票大派送

关注“宁波车博会”官方微信，即有机会免费获得车博会门票，

早一天关注，多一次机会！



宁波车博会官方微信
发布更新更全的汽车行情、
新车发布、用车常识、
自驾游等汽车相关资讯



中国 A 级车展
品牌云集
车型齐全

本周盛大开幕！



民警提醒！！

- ★ 车博会外围黄牛兜售的多为假票、废票，请勿购买。
- ★ 车博会期间会展中心地下停车场免费停车，请优先前往地下停放。
- ★ 请务必保管好您的相机镜头等财物及看管好小孩。